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ATA DA QUINTA SESS~O EXTRAORDIN~RIA DA 3 4 .;  . f  «.  f; 

2021/2022 1 . °  PER[ODO - 1 5  DE JUNHO DE 2021 10:00 HORS 

~S 10:00 (NOVE) HORAS DO DIA 1 5  DE JUNHO DE 2021 ,  NO 
PLEN~RIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA JOS~ 
FARES LOPES, S/N, SOB A PRESID~NCIA DO VEREADOR LUIS 
ALVES DE ARAUJO REUNIU-SE A C~MARA MUNICIPAL DE ORS 
EM SESS~O EXTRAORDIN~RIA VIRTUAL DO PRIMEIRO PER[ODO 
DE 2021 .  EM SEGUIDA O PRESIDENTE CONVIDOU O EDIL PORFIRIO 

r t  

VIANA RODRIGUES JUNIOR PRIMEIRO SECRETARIO A FAZER A 
CHAMADA NOMINAL DOS VEREADORES. APS A CHAMADA 
NOMINAL DOS EDIS PRESENTES, CONSTATOU-SE AS PRESENAS 
DOS SEGUINTES PARES: ANDESON CANDIDO VIEIRA; CESAR 
CAETANO DA SILVA; CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA; 
FRANCIEUDO BARBOSA NUNES; FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROM~O; LUIS ALVES DE ARAUJO; MANUEL 
FERNANDO DE SOUSA BELMINO; NELCO RODRIGUES C~NDIDO 
FILHO; PORFIRIO VIANA RODRIGUES JUNIOR E VICENTE TEIXEIRA 
PINTO. HAVENDO N~MERO REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES, O 
PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESS~O E SOLICITOU QUE 
FOSSE FEITA A LEITURA DO TRECHO DA JUSTIFICATIVA DO VOTO 
DO VEREADOR NELCO DA ATA DA D~CIMA TERCEIRA SESSO 
ORDIN~RIA ONDE FOI APROVADO POR TODOS. A SEGUIR FOI 
FEITA A LEITURA DA ATA DA SESS~O ANTERIOR QUE RESTARA 
APROVADA POR UNANIMIDADE E APS PEDIU QUE FOSSE FEITA 
A LEITURA DO EXPEDIENTE QUE CONSTOU DO SEGUINTE :  
PROJETO DE LEI N.° 222/2021 - AUTOR GOVERNO MUNICIPAL DE 

#  d  #  

OROS - EM CARATER DE URGENCIA/URGENTISSIMA - QUE 
AUTORIZA O MUNICIPIO DE ORS A PARTICIPAR DO 
CONSRCIO INTERMUNICIPAL DE GOVERNANCA 
COOPERATIVA PARA O DESENVOLVIMENTO SUSTENT~VEL DOS 
MUNICiPIOS DO SEMI~RIDO CEARENSE, RATIFICA O 
PROTOCOLO DE INTEN~~ES FIRMADO ENTRE OS MUNICPIOS DE 
ACARA~, BREJO SANTO, ITAREMA, IGUATU, JIJOCA DE 
JERICOACOARA, ORS, QUIXAD~, QUIXERAMOBIM, 
SOLONOPOLE, TAU~, TIANGU, UBAJARA E UMARI E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS. ATO CONTINUO, FOI APRESENTADO OS 
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PARECERES DAS COMISSOES. COMISSKO DE CONSTITUICO E 
JUSTIQA: RELATOR E PRESIDENTE PELA APROVA~O; MEMBRO 
PELA DESAPROVA~~O. COMISS~O DE FINAN~AS E 

OR~AMENTO: RELATOR E PRESIDENIE PELA APROVA~O. 
MEMBRO PELA DESAPROVA~O. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE 
DISSE QUE O PROJETO ERA BEM INTERESSANTE E QUE J~ HA VIA 
SIDO BASTANTE DISCUTIDO, QUE HAVIA ACOMPANHADO PARTE 
DA REUNI~O DAS COMISSOES E OS PARABENIZOU MAIS UMA 
VEZ PELO TRABALHO QUE EST~O FAZENDO QUE ~ DE 
ANALISANDO COM CUIDADO, RESPONSABILIDADE, TUDO QUE 
VEM A CASA PARA SER ANALISADO E VOTADO, E COMO JA 

HAVIA DITO CADA UM TEM UM PENSAMENTO NO 

FUNCIONAMENTO E POSICIONAMENTO E QUE CABE A ELE 

COMO PRESIDENTE DA CASA ~ FAZER ACONTECER A VOTA~~O 
E QUE CADA UM VOTA DE ACORDO COM QUE ACHAR QUE 
DEVE VOTAR E APROVEITOU PARA CONVIDAR O PREFEITO JOS~ 

RUBENS QUE ESTAVA PRESENTE A FAZER PARTE DA MESA NO 
PLEN~RIO POIS ESTE TINHA IDO PARA FALAR SOBRE O PROJETO 
EM PAUTA E ABR IU A PALAVRA PARA ELE . 0 PREFEITO 
PRIMEIRAMENTE SAUDOU A TODOS E DISSE QUE ERA UMA 

EMO~O MUITO FORTE RETORNAR A CASA ONDE FEZ PARTE DO 
CORPO LEG ISLATIVO POR 24 ANOS E QUE HA VIA IDO FAZER UM 
APELO POIS O CONSORCIO ~ MUITO IMPORTANTE PARA 0 

MUNICiPIO E DOS MUNICiPIOS QUE FAR~O PARTE DESTE 

CONSORCIO S ORS AINDA N~O VOTOU. O OBJETIVO DO 
CONSORCIO ~ TRAZER BENEFCIOS E RECURSOS PARA OS 
MUNICiPIOS E PARA QUE POSSA ALOCAR RECURSOS 
FUNCIONAIS POIS O MUNICIPIO QUE POSSUIMENOS DE CEM MIL 
HABITANTES E QUE ELE NAO PODE BUSCAR E ALOCAR ESSES 
RECURSOS E REAF IRMOU O PEDIDO DE ANALISAREM COM 
CARINHO E QUE DESDE J~ AGRADECIA A VOTA~~O. QUE 
QUERIA AGRADECER NESSE MOMENTO POIS FORAM 
CONVIDADOS POR DOM INGOS F I LHO E ESSA IDEIA IN ICIAL 
PARTIU DELES DE DOMINGOS FILHOS E DOMINGOS NETO PARA 

ELES FORMULAREM ESSE CONS~RCIO E ELES SEMPRE DIZENDO 
DA IMPORT~NCIA DE ESTAREM UNIDOS PARA QUE POSSAM 
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MAIS UMA VEZ TRAZER COMO ELES SEMPRE TEM FEITO POR 

ORS BENEFiCIO PARA O MUNICIPIO. RECENTEMENTE NA SEXTA 
FEIRA N~O PODE PARTICIPAR MAS RECEBERAM UMA 
RETROESCA V ADE!RA QUE DEVIA ESTAR CHEGANDO NAQUELE 
DIA DE TAU~ FORAM 30 MUNICIPIOS BENEFICIADOS E SOBRE A 
PROMESSA DE QUE ESTE ~ APENAS O INMCIO E MAIS M~AQUINAS 
VIR~O, TUDO ~ FRUTO DESSE DESSA PARCERIA COM ESSE 
PESSOAL E QUE SABEMOS QUE ELES SEMPRE SE PREOCUPARAM 

COM O NOSSO MUN I C i P I O  E  Q U E  S TEM A AGRADECER E Q U E  
DEIXA UM ABRA<;O PARA OS AM IGOS  VEREADORES  E POR FIM 
A G R A D E C E U  PELA A T E N ~ ~ O .  O  P R E SI D E N T E  A G R A D E C E U  E  
PARABENIZOU PELA GEST~O E TRANSPARNCIA, E POR TER 
V I N D O  FALAR DA I M P O R T ~ N C I A  DO PROJETO P A R A  O  
M U N I C i PI O ,  S A B E  -  SE Q U E  ~  U M  M U N I C I P I O  P E QU E N O  E  QU E  
P R E C I S A  C O R R E R  ATR~S D E  TODAS AS F O R M A S  EM B U S C A R  
RECURSO PARA O MUNICiPIO. E QUE QUERIA PARABENZAR 
MAIS UMA VEZ AO PREFEITO ,  A VICE  -  PREFE ITA,  PARCEIROS 
VEREA DORES ,  Q UE S E MPRE SE DEDIC A M  A  ESTE F IM COM A 
MESMA P R E O C U P A ~ ~ O  E  AO EX P R E F E I T O  S I M ~ O  P E D R O  QU E  
TAMB~M N~O MEDE ESFORCOS PARA JUNTO COM A GEST~O 
COMO NOSSO LiDER, AMIGO TRAZENDO E SE ESFORCANDO AO 
MAXIMO PARA CONTINUAR NOS AJUDANDO COMO J~ FAZ A 
MUITOS ANOS. TAMB~M N~O PODERIA DEIXAR DE COMENTAR 
DO NOSSO DO L'DER DO PARTIDO DOMINGOS FILHO E AO 
NOSSO DEPUTADO QU E  TEM FEITO TUDO QUE ~  DE ESFOR~O 
PARA TRAZER PARA O MUNICiPIO BENEFiCIOS COMO O QUE O 
AM IGO PREFEITO Z~ RUBENS FALOU DA RETROESCAVADEIRA ,  
PARCERIA COM O GOVERNO FEDERAL ATRAV~S DA PARCERIA 
TEM TRAZIDO TAMB~M AGUAS PARA O MUNICiPIO, COMO 
SABEM J~ EST~ SENDO INSTALADO MUITOS PROJETOS DE AGUA 
AQU l  NO MUNICiPIO E  DEVEM MU ITO A ESSE DEPUTADO 
A TU ANTE NOSSO AMIGO DOMINGOS NETO. APS, TER S IDO 
FEITO A LEITURA DO PROJETO ,  OS PARECERES DAS COMISS~ES 
DE CONSTITUIC~O E JUSTIQA E FINAN~AS E OR~AMENTO 
COLOCOU EM VOTAQ~O O PROJETO POR ORDEM 
ALFAB~TICA. O VEREADOR ANDESON IN IC IOU SAUDANDO A 
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TODOS E AO PREFEITO AFIRMANDO QUE ELE SEMPRE SER~ BEM 
VINDO A CASA E AGRADECEU PELA DISPONIB ILIDADE EM ESTA 
PRESENTE POIS SABE QUE TEM MUIT AS A TIVIDADES E PELO 
COMPROMISSO DE SEGUIR COMO PROGRESSO EM NOSSO 

, , 

MUNICIPIO, QUE E MUITO IMPORTANTE E PODIA CONTAR A 
NOSSAS FOR~AS E APOIO PARA QUE AS PESSOAS TENHAM A 
MELHOR QUALIDADE DE VIDA. COMO VINHA SIDO MUITO 
DEBATIDO NOS ~LTIMOS DIAS, OUVIRAM O PROCURADOR DO 
MUNICIPIO, O ASSESSOR JURIDICO DO CONSORCIO ATRAV~S 
DE AUDIOS E OUTRAS E OUTRAS INFORMAC~ES, PARECERES 
DOS MEMBROS, RELATORES, DR.  ROGGER TAMB~M E QUE 
QUERIA PARABENIZAR A GEST~O PELA BUSCA DE PARCERIAS DE 

FUTUROS RECURSOS PARA O MUNICiPIO E ~ UM PROJETO QUE 
S TRAR~ BENEFICIOS PARA O MUNICiPIO POIS OS MUNICiPIOS 
CONSORCIADOS GANHAR~O FOR~AS PARA REIVINDICAR 
RECURSOS, OBRAS E OUTRAS BENFEITORIAS DIANTE DO 

GOVERNO ESTADUAL, FEDERAL E TEMOS COMO EXEMPLO 0 
CONSORCIO QUE TRAZ DIVERSOS BENEFICIOS PARA A NOSSA 
CIDADE COMO FOI J~ FOICITADO O DA POLICLiNICA, DO CEO 
QUE INCLUSIVE FOI ADMINISTRADO PELO EX PREFEITO SIM~O 

PEDRO QUE CONSEGU IU MU ITOS EQUIPAMENTOS PARA AQUELE 
CONSORCIO COM MUITA TRANSPAR~NCIA E DESENVOLTURA, A 
BUSCA PELO CRESCIMENTO. PARABENIZOU O PREFEITO Z~ 
RUBENS A BUSCA PELO CRESCIMENTO ~ LOUVVEL, JAMAIS 
PODERIA VOTAR CONTRA ESTE PROJETO TENDO EM VISTA QUE 
TODOS ACOMPANHARAM QUE SEMPRE A GEST~O PRIMOR 
PELA TRANSPAR~NCIA E DEMOCRACIA COMO FOI VISTO NAS 
COMISS~ES, DEBATEREM O PROJETO, OUVIRAM OS V~RIOS 
POSICIONAMENTOS E ISSO ~ MUITO IMPORTANTE ~ 
DEMOCRACIA E AGORA ESTAVA DANDO OS SEUS VOTOS 
CONSCIENTE, UM VOTO QUE SABEMOS QUE ESSE CONSORCIO 
SER~ DE GRANDE VALIA PARA O MUNICIPIO, TEMOS 
MUNICIPIOS VIZINHOS COMO CONSORCIADOS COMO O 
CASO DE IGUATU E SOLONOPOLE QUE EST~O ANDANDO 

JUNTOS EM BUSCA DE DESENVOLVIMENTO, ~ DEVER DA 
GEST~O, DO SENHOR PREFEITO, DO SENHOR Z~ RUBENS IR ATR~S 
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DE RECURSOS MAIS TAMB~M ~ DEVER DE TODOS QUE FORAM 
VOTADOS AQUI ,  INVESTIR E OLHAR PARA O MUNICIPIO, QUE 
SABEM DISSO, FIQUEM ATENTOS PESSOAL PARA N~O VIREM EM 
V~SPERA DE CAMPANHA EMPURRANDO CANDIDATO DE 
GOELA ABAIXO, VEJAM QUEM EST~ TRABALHANDO E QUEM 
EST~ TRAZENDO RECURSOS PARA O MUNICiPIO, ISSO ~ MUITO 
IMPORTANTE, QUEM LEMBRA DE TODOS OS MUNMCIPES DURANTE 
OS QUATRO ANOS N~O S EM V~SPERA DE CAMPANHA. E 
PARA ENCERRAR JAMAIS PODERIA SER CONTRA ESSE PROJETO, 
VOTOU A FAVOR E PARABENZOU A GEST~O E QUE ESTAVA A 
DISPOSIQ~O PARA COLABORAR E SOMAR COM O 
CRESCIMENTO DO MUNICiPIO. VEREADOR CESAR INICIOU 
SAUDANDO A TODOS E QUE O PREFEITO ERA BEM-VINDO A 
CASA DO POVO, QUE GOSTARIA TAMB~M DE AGRADECER O 
NOSSO DEPUTADO DOMINGOS NETO POR ESTAR SEMPRE 
LEMBRANDO DA CIDADE AGORA TEM CONTEMPLADO A 

NOSSA C IDADE COM UMA RETROESCA VADEIRA E COMO 
RELATOU NA REUNI~O DAS COMISSES ERA A FAVOR DESSE 

PROJETO E ESTE S IR~ TRAZER MELHORIAS PARA O NOSSO 
MUNICiPIO E DESENVOLVIMENTO E NOSSO LEGADO ~ 
DESENVOLVIMENTO E ENT~O VOTO PELA APROVA~O. 
VEREADOR CLAUDEMIR SAUDOU A TODOS E QUE INCLUS IVE 
SAB IA QUE NAQUELE MOMENTO COM CERTEZA ESTAVA 
PASSANDO UM FILME NA CABE~A DO PREFEITO, ELE ASSUMIU 
COMO VER EA DOR SEIS MANDA TOS, HOJE PREFEITO DESSA 
CIDADE E ~ SINAL QUE COM PACI~NCIA E SABEDORIA 
CONSEGUIU CHEGAR AO SEU MAIOR OBJETIVO NO MUNICiPIO 
QUE ~ PREFEITO DA ClDADE. COMO O VEREADOR ANDESON 
FRISOU MUITO BEM O PROJETO 222/2021 UM CONSRCIO 
INTERMUNICIPAL ~ MUITO IMPORTANTE PARA NOSSA REGI~O 
COMO FOI DITO EM OUTRAS FALAS, PARABENIZO O GOVERNO 
MUNICIPAL POR SEMPRE EST~ LUTANDO, BUSCANDO 
RECURSOS, PARCERIAS PARA O NOSSO MUNICiPIO NOS 
MINIST~RIOS, EM BRASiLIA, LUTANDO Z~ RUBENS, O PREFEITO E O 

EX-PREFEITO LIDER SIM~O PEDRO QUE MESMO EX-PREFEITO MAS 

NUNCA DEIXOU DE LUTAR PELO NOSSO MUNICPIO SEMPRE 
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JUNTO AO LADO DO NOSSO PREFEITO JOS~ RUBENS, ~ UM 
GUERREIRO, AMBOS S~O GUERREIROS E PARABENIZA A 
ADMINISTRAQ~O E N~O PODERIA DE ACOMPANHAR O MEU 
PARECER NA COMISS~O PORQUE NA COMISS~O SEU PARECER 

, , .... 

FOi FAVORAVEL E COMO FRISOU E D E  GRANDE IMPORTANCIA 
ESSE PROJETO E COMO RELATOR PEDIU AO DOUTOR ROGGER 
QUE FIZESSE UMA PESQUISA, A G R A D E C E - O  PELAS PESQUISAS, 
PARA BUSCAR CONHECIMENTO E ESCLARECIMENTO SOBRE O 
PROJETO E AGRADECEU AO ASSESSOR JURIDICO DR. PAULO 
SA BOY A E QUE PEGOU ALGUMAS COISAS RELACIONADAS AO 
PROJETO COM A FALA DELE NO GRUPO FOi MUITO 
IMPORTANTE, ESCLARECEDOR ESSAS FALAS DO DR. SABOIA. O 

DR. ROGGER TAMB~M VEIO AO LONGO DOS DIAS 
ESCLARECENDO COM MUITA HUMILDADE.  DR.  HUMBERTO 
JUNIOR TAMB~M JUNTO SEMPRE COM PARCERIA COM AQUELA 
A SIMPLICIDADE E HUMILDADE VEM SEMPRE QUANDO A GENTE 

PEDE PARA VIR A C~MARA E S TENHO QUE AGRADECER A 
TODOS, ~ UMA PARCERIA E COMO VEREADOR ,  COMO 
RELATOR DA COMISS~O O MEU VOTO ~ PELA APROVA~~O DO 
PROJETO. VEREADOR FRANCIEUDO SAUDOU A TODOS 

PRESENTES, E QUE TENTOU RESUMIR AO MAXIMO VISTA, QUE 
HAVIA PEDIDO VISTAS AO PROJETO E QUE RESSALTOU QUE 
GRA~AS AOS PEDIDOS DE VISTAS ESSA CASA E AS COMISS~ES 
TIVERAM UMA BOA OPORTUNfDADE DE DEBATER O PROJETO, DE 

ACONTECER AS PESQUISAS E T IRAR D~VIDAS E ACHA QUE ESSE 
~UMA DAS FERRAMENTAS QUE ~USADA PELO LEGISLATIVO N~O 
E N O  SENTIDO DE EMPERRAR OU TRA VAR PROJETO ,  MAS SIM , DA 
QUALIDADE A DISCUSS~O E FOI O QUE ACONTECEU, POR~M ~ 
DIANTE DO PARECER QUE DEMONSTROU NA LEITURA FEITA PELO 
DR. ROGGER, GEROU ESSA DVIDA JURiDICA QUANTO ~ 
LEGALIDADE DO PROJETO PARA MUNICiPIO DE ORS VITO 

QUE NA LEI ORG~NICA DEIXA BEM CLARO QUE NS 
PODEREMOS FAZER CONSRCIO COM MUNICIPIOS DA 
MICRORREGI~O E DENTRE OS TAIS, QUE GOSTARIA AT~ DE PEDIR 

E N~O SABE SE FOI ENGANO DO SENHOR PREFEITO Z~ RUBENS, 
QUE ELE FALOU EM 20 MAS HAV IA SE FO i  MANDADO UMA LISTA 
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DE I 1  E  DENTIRE ESSES 1 1  APENAS DOIS EST~ DENTRO DA 
MICRORREGI~O DE IGUATU QUE ~ ORS E O PRPRIO 
MUNICiPIO DE IGUATU. DENTRO OS EXEMPLOS QUE FORAM 
CITADOS PELOS OS COLEGAS NAS COMISSOES QUE FOI O 

CONSORCIO DE SA~DE DE IC QUE FUNCIONA MUITO BEM 
GRAGAS A DEUS, MAIS ISSO SE D~ PRINCIPALMENTE POR UMA 
QUEST~O GEOGR~FICA DE PROXIMIDADE E IMAGINA SE ESSE 
CONSRCIO DE SA~DE FOSSE IMPLANTADO HOJE NESSES 1 1  
MUNICiPIOS COMO ~ QUE J IJOCA ESTARIA VI N D O  PARA C~ 
NS EST~VAMOS I N D O  P A R A  O  L A D O  D E  J I J O C A  P A R A  S E R  
A T E N D I D O .  ENT~O, U M A  DAS COISAS Q UE DEU  SUCESSO A ESSE 
CONSRCIO FOI A PROXIMIDADE GEOGR~FICA. OUTRA 

COISA, U S A N D O  O MESMO C O N S R CI O  D E  IC Q U E  QU A N D O  
SE F A L O U  EM C R I A R  U M  C O N S R C I O  D E  S A ~ D E  NESSA R E GI ~ O  
A Q U I  J~ S E  S A B I A  O  Q U E  E R A  QU A L  S E R I A  O  P R I N CI P A L  

OBJETIVO E QUAL SERIA O PROJETO INICIAL DE MAIOR SUCESSO 

DESSE CONSRCIO Q U E  ERA U N I D A D E  DE ATENDIMENTO L~ NO 
IC, O Q U E  N~O DEIXA C L ARO NESSE PROJETO, NINGU~M QU E  

PASSOU POR AQ U I  PARA TENTAR JUSTIF ICAR ESSE PROJETO 
CITOU UMA AC~O CONCRETA SEQUER, UM PROJETO 
ESPECiFICO SEQUER DESSE PROJETO, DESSE CONSORCIO QUE 
EST~ PARA SE CRIAR.  ENT~O ERA ISSO QUE ESTAVAM 
QUERE N D O  SABER ,  FO i  UMA COISA QUE DESDE SEXTA-FEIRA 
QUE J~ HAVIAM PEDIDO MAIS QUE NINGU~M CONSEGUIU 
RESPONDER. ENT~O SE VER DENTRO DO M~RITO MUITAS COISAS 
QUE JOGAM CONTRA ESSE PROJETO, N~O SE TEM CLAREZA, 
QUE TINHA UMA SUSPEITA NA REUNIO PASSADA COM 
RELA~O A AFINIDADE POL(CIA E HOJE J~ FOI CONFIRMADO 
NESTA SESS~O A AFINIDADE POL/TICA POR TR~S DESSE 
CONSORCIO E QUE N~O V~ PROBLEMA EM AFINIDADE 
POL(TICA. AGORA COM RELA~~O ~ GEST~O DE RECURSO 
NO PODE SER POR AFINIDADE POL/TICA TEM QUE SER POR 
PLANEJAMENTO, PESQUISA, POR ORGANIZAC~O PARA QUE 
POSSA TER UM MELHOR USO DO DINHEIRO PBLICO E MAS UMA 

RESSALVA QUE FICA IMAGINANDO SE TIVER QUE CRIAR UMA 
ENTIDADE REGIONAL PARA ESSE CONSRCIO ONDE ~ QUE VA 
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EST~ ESTA ENTIDADE REGIONAL QUE POSSA ATENDER COM 
F~CIL ACESSO A TODOS OS MUNICIPIOS DADO A ESSA 
DIST~NCIA E SEM MAIS DELONGAS J~ DISCUTIRAM DEMAIS E 
CONTINUA DEFENDENDO A QUEST~O DO CONSRCIO, ~ 

w 

LOUVAVEL A IDEIA DO CONSORCIO PARA QUESTAO DE 
MELHOR USAR O DINHEIRO PBLICO, DE FACILITAR A 
AQUISI~O DE ALGUNS EQUIPAMENTOS MAS, NO M~RITO 
DESSE PROJETO SE VER MUITA DIFICULDADE EM lSSO 

ACONTECER E QUE ACREDITA AT~ QUE ESSE PROJETO IR~ SER 
A PROV ADO PELA CASA E JA SE PERCEBE O POSICIONAMENTO 
DA MAIORIA E QUE FICA NA TORCIDA PARA QUE DE CERTO E 
FICA TAMB~M, O QUE DEIXOU BEM CLARO. QUE ELES PRECISAM 
TER UM ACOMPANHAMENTO MUITO PRXIMO DA PRESTA~~O 
DE RECURSOS PRINCIPALMENTE AQUELES QUE SER~O 
INJETADOS NO MUNIC'PIO, O QUE ~ UM ITEM QUE N~O SE SABE 
QUANTO SER# INJETADO DE RECURSO NO MUNICiPIO A PARTIR 

DA CRIA~~O DO CONSORCIO, IR~ TER UMA SEDE NO IGUATU 
E ESTA IR~ GERAR DESPESAS TALVEZ ALUGUEL,  ENERGIA, AGUA, 

FUNCION~RIOS E ISSO IR~ GERAR DESPESAS PARA O 
MUNICiPIO, ENT~O PRECISAVAM SABER QUANTO O MUNICiPIO 
IR~ GASTAR NESSE CONSORCIO DE IN IC IO E QUAIS OS 
PRINCIPA IS PROJETOS QUE VA i  GERAR RETORNO PARA 0 
MUNICIPIO DE ORS E DIANTE DESTAS SITUAQ~ES CONTINUAVA 
DESFAVOR~VEL TANTO PELA QUEST~O JUR[DICA PORQUE A 
NOSSA LE I  MUNICIPAL NAO COMTEMPLA, DEIXA BEM CLARO ,  
QUANTO NA QUEST~O DO M~RITO E VOTOU PELA N~O 
APROVA~~O DO PROJETO E CASO HAJA AS CORRE~~ES QUE 
ACREDITA QUE SERIAM NECESSARIAS E BEN~FICAS AO 
MUNICiPIO PODIAM TER CERTEZA QUE ELE APOIARIA MAS, NA 
ATUAL SITUAQ~O SE SENTIA NA OBRIGAQ~O E NA 
RESPONSABILIDADE DE N~O VOTAR A FAVOR. VEREADOR 

JO~O FILHO ASSIM COMO OS DEMAIS SAUDOU A TODOS OS 
PRESENTES E AO PREFEITO Z~ RUBENS, COMPANHE IRO DE 
MUITOS MANDATOS NA CASA, QUE DEUS ACOMPANHE OS 

PASSOS DA SUA ADMINISTRAC~O LHE DANDO SABEDORIA, 
PACI~NCIA PARA ADMINISTRAR POIS SABEM QUE N~O ~ F~CIL 

, a (e»)}, 
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ADMINISTRAR NEM SEMPRE ~ DO JEITO QUE A GENTE PENSA, TEM 

AS FACILIDADES E AS DIF ICULDADES E AS RESPONSABILIDADES E 
TEM QUE CORRER ATR~S DE RECURSOS, APLICAR PARA QUE 
TODOS TENHAM UMA BOA ADMINISTRAQ~O E QUE O POVO 
SEJA BENEFICIADO E DEUS ABEN~OE GRANDIOSAMENTE NO 
SEU MANDATO, EM TODOS OS PASSOS DA SUA VIDA E QUANTO 
AO SEU VOTO ERA FAVOR~VEL AO PROJETO. VEREADOR 
MANUEL FERNANDO INICIOU CUMPRIMENTANDO A TODOS E 

QUE GOSTARIA MUITO, MUITO MESMO DE ESTAR NA TRIBUNA 
DESSA CASA NAQUELE DIA SOBRETUDO PARA TRATAR SOBRE 
UM PROJETO TO IMPORTANTE. SE SABE QUE V~RIOS PROJETOS 
S~O ENVIADOS ESSA CASA DE FORMA 

URGENTE/URGENT[SSIMA, PROJETOS ESSES QUE MUITAS VEZES SE 
ENTENDE QUE TEM MAIS INTERESSES POLTICOS DO QUE 
INTERESSES DE AJUDAR A POPULA~~O E A APROVA~~O DESSE 
PROJETO NAQUELE DIA NA CASA VAI FICAR CONHECIDO 

COMO MARCO LEGAL DA POLITICAGEM DENTRO DA C~MARA 
LEGISLATIVA NO NOSSO MUNICiPIO. O PROJETO QUE SE SABE 
QUE I: DE TOTAL INTERESSE DO LiDER DE TODOS QUE ESTA VAM, 
~ DE TOTAL INTERESSE DE DEPUTADOS ONDE SE SABE QUE ESSE 

CONSRCIO N~O TEM, N~O VAI TER NENHUM INTERESSE 
MUNIC IPAL A NAC IONALIDADE DESSE CONSORCIO ~ QUE 0 
MUN ICIPIO V A I  P O D E R  C O L O C A R  R E C U R S O S  D E N T R O  DESSE 
CONSRCIO E QUE QUEM TIVER ADMINISTRANDO VAI FAZER A 

F O R M A  O  Q U E  A C H A R  N E C E S S ~ R I O  A P LI C A R  ESSES R E CU R S O S .  
ENT~O ELE COMO S E M P R E  N ~ O  E R A  A P E N A S  CONTRA OS 
PROJETO Q UE CHEGA ESSA CASA E QUE OBSERVOU Q U E  ~ ESSE 

d  

ANO  JA HAVIA ENVIADO VARIOS PROJETOS E QUE TEM 
I N T E R E S S E  D E  A J U D A R  A  P O P U L A ~ ~ O  E  Q U E  ESSA CASA VOTOU 
CONTRA R E L A T A N D O  Q U E  O  M U N I C i P I O  N ~ O  TI N H A  R E C U R S O S  
E  AGORA CH E GOU A CASA UM  PROJETO COMO ESSE ONDE  0  

�  I"  I"  

MUNIC IP IO PODERA ENVIAR RECURSOS ,  ONDE O MUN IC IP IO 
PODER~ CEDER FUNCION~RIOS E PARECE AT~ QUE O 
MUNICPIO HOJE TEM FUNCION~RIOS QUE NO EST~ NEM 

PRECISANDO J QUE ESTO LEVANDO O PROJETO DESSA 
AUTORIA A CASA ~ PORQUE O MUNICiPIO N~O EST~ NEM 

e l{  s  '@)} 

(88) 3584-1480 
ADMINISTRATIVO@CAMARAOROS.CE.GOV.BR AVENIDA JOS~ FARES 

PRESOENCIA@CAMARAOROS.CE.GOV.BR LOPES, n S/N CENTRO 
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PRECISANDO DESSA QUANTIDADE DE FUNCION~RIOS QUE 

EXISTE ATUALMENTE. ENT~O, GOSTARIA DE CONCLUIR 
PARABENIZANDO O POSICIONAMENTO DO VEREADOR 
FRANClEUDO POIS SE SABE QUE O SEU POSlClONAMENTO ESTA 
DIRECIONADO AO REGIMENTO INTERNO DA CASA E ~ ISSO QUE 
ELES TEM PROCURADO FAZER ~ ACOMPANHAR O REGIMENTO 
INTERNO, ACOMPANHAR A LEI ORG~NICA DO MUNICiPIO E 
QUE ENTENDE QUE O NOSSO PARECER ~ PELA DESAPROVA~~O 
E SO PARA CONCLUIR SE OBSERVA QUE SEMPRE OS DEBATES DA 
CASA, VEREADORES COBRAM A QUEST~O DE RECURSOS E ELE 
J~ AT~ CONVIDOU OS VEREADORES DA OPOSI~~O PARA 
FAZEREM UMA CPI J~ QUE SO QUATRO PARA AVALIAREM A 

QUANTIDADE DE RECURSOS QUE CHEGAM NO MUNICiPIO E 
QUE INFELIZMENTE N~O V~ PARA ONDE EST~ INDO TANTO 
RECURSO. VOTOU PELA DESAPROVA~~O. VEREADOR NELCO 

INICIOU CUMPRIMENTANDO A TODOS E QUE PRIMEIRAMENTE 
ACHA IMPORTANT[SSIMO A PRESENQA DE UM PREFEITO NO 
PLEN~RIO DESSA C~MARA E SEMPRE O POSSiVEL QUE SE FAA 
E QUE ERA A FAVOR QUE SO PODERIA SER PREFEITO ,  
CANDIDATO A PREFEITO ALGU~M QUE J~ TENHA SIDO 
VEREADOR PARA SE TER NOC~O DO QUE ~ SER VEREADOR NO 
MUNICiPIO E QUE ELE SABE AS DIF ICULDADES QUE ELES PASSAM 
E ACREDITA QUE PELO FATO DE UM DIA J~ TER SIDO OPOSIK~O, 
ENT~O SABE O QUE ELES ESTO PASSANDO E POR CONTA AT~ 
DA PRESENCA DO NOSSO ILUSTRE PREFEITO QUE J~ FOL 
VEREADOR E SEGUNDO SEU MIMI SEIS MANDATOS, PRESIDENTE 
DA CAMARA ,  ELE SABE O QUANTO DEVEMOS PRESAR PELAS LEIS 
QUE EST~O INSTITUiDAS EM NOSSO MUNICiPIO, SE ELAS EST~O 
DEFASADAS ELES N~O TEM CULPA PELO MENOS A PR INCIPIO 
MAS ELES TEM QUE SEGU IR  O QUE DIZ A LEI E COMO JA FOi 
MUITO RELATADO E IRIA S REPETIR O ART. I O  DA LEI ORG~NICA 
DO MUNICiPIO & 1 ° .  O  MUNICiPIO ATRAV~S DE CONV~NIOS OU 
CONSRCIOS COM OS MUNICiPIOS DA MESMA 
MICRORREGI~O PODER~ CRIAR ENTIDADES INTERMUNICIPAIS 

[...]. ENT~O, A LEI ORG~NICA DIZ QUE TEM QUE SER UMA 
QUEST~O REGIONAL MESMO, MICRORREGI~O E N~O S A 

@  @,  @)  cw 

(88) 3584-1480 
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QUEST~O DO SEMI~RIDO PEGANDO ESSAS CIDADES QUE 
FICAM TO DISTANTES DE NS E SE ESSA LEI FOR MODIFICADA 
N~O TEM PROBLEMA NENHUM, DO SEU PONTO DE VISTA E QUE 
~ AT~ MUITO FAVOR~VEL A QUEST~O DOS CONSRCIOS 
PORQUE ELE SABE DA FALTA DE RECURSOS QUE OS MUNICiPIOS 
TEM PARA IMPLEMENTAR DETERMINADAS POLITICAS PUBLICAS, 
SE N~O FOR ATRAV~S APOIO COM OUTRAS CIDADES FICA UMA 
SITUAC~O INVI~VEL COMO A QUEST~O DE ABATEDOUROS, 
MATADOUROS, DE ATERROS SANIT~RIOS TEMOS O EXEMPLO DA 

QUEST~O DA SA~DE E V~RIOS OUTROS EXEMPLOS QU E  

PROVAVELMENTE NO FUTURO QUE IR~O SURGIR S QUE ESTE 

IPO DE CONSORCIO QUE FOI APRESENTADO A ELES NA 

C~MARA MUNICIPAL DE ORS E DE ACORDO COM A LEI 

ORG~NICA ELE N~O PODERIA ACONTECER, SE OS OUTROS 
MUNICiPIOS APROVARAM ELE ACREDITA QUE OS VEREADORES 

DESTES MUNICIPIOS TENHAM OBSERVADO QUE TALVEZ SUAS LEIS 

ORG~NICAS PERMITISSEM O QUE A NOSSA AINDA N~O 

PERMITE. ENT~O, ELE SER I A  I R R E S P O N S ~ V E L  DE N O  S E U  
ENTENDIMENTO VER QUE  UMA LEI ESTA CONTRARIANDO UMA 
LEI MAIOR E ELE SER FAVOR~VEL E QUE PODERIA AT~ VOTAR SE 

NAO SOU BESSE DISSO PORQUE DEV IDO A ESSA FALTA DE 
CONHEC IMENTO ELE PODERIA COMETER ESTE EQUIVOCO MAIS 
ELE TENDO ESTE CONHEC IMENTO S E R I A  I R R E S P O N S ~ V E L  NESTE 
SENTIDO E ESPERA EST~ ENGANADO, QUE N~O TENHAM 
P R O B L E M A S  F U T U R O S  C O M  R E L A C ~ O  A  ESTE E Q U E  ESTE 
C O NSORC IO DER CERTO E RESSALTOU Q UE UMA DAS CO ISAS 
Q U E  M AI S  F O I  C O L O C A D A S  C O M  R E L A ~ O  A  QU E S T ~ O  DESTE 
CONSORCIO FOI (O Q U E  TOCARAM MAIS D E  U M A  VEZ NA 
T E C L A )  P O D E R  F A Z E R  E M P R ~ S TI M O S  I N T E R N A C I O N AI S ,  O R A  S 

FALTAVA O R S  F A Z E R  E M P R ~ S TI M O S  I N T E R N A C I O N AI S  P A R A  
PAGAR TRINTA, QUARENTA M I L  EM ANOS E lRlA YER EM QUE 
ISSO SERIA UTILIZADO  Q UAL SERIA O BENEFIC IO PARA A 
POPULAQ~O, TEM ESSAS QUEST~ES E POR ESSES MOIINO E PELO 
DE ACHAR QUE N~O EST~ DE ACORDO COM A NOSSA LEI 

ORG~NICA ~ QUE NO MOMENTO SE COLOCA DESFAVOR~VEL 
A APROVA~~O DO PROJETO. O VEREADOR VICENTE SAUDOU 

((@) 
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AOS PRESENTES E CITOU QUE POR B E M O  PREFEITO ESTAVA NA 

CASA E QUE QUERIA ESTAR LA JUNTO TAMB~M, JUNTO COM OS 
QUE ESTAVAM NA CASA PARA PODEREM DEBATEREM E 
CONVERSAREM MAIS UM POUCO A RESPEITO DESSE PROJETO. 

QUANDO O VEREADOR DA OPOSI~O CHEGA A FALAR A 
RESPEITO DO PROJETO E VER AS LEIS, ELE N~O PODERIA TAMB~M 
VOTAR FAVOR ENT~O ERA CONTRA O PROJETO. APS, FORAM 
CONTABILZADOS OS VOTOS ONDE SE CONSTATOU QUE 

VOTARAM PELA APROVA~~O OS VEREADORES ANDESON 
CANDIDO; CESAR CAETANO; CLAUDEMIR RODRIGUES; 
FRANCISCO SAMUEL; JO~O FILHO E PORFIRIO JUNIOR .  E  QU E  
VOTARAM PELA DESAPROVA~O OS VEREADORES 

F R A N C I E U D O  BARBOSA; M A N U EL  F E R N A N D O ;  N E L Q O  F I L H O  E  
VIC ENTE  P INTO .  SENDO ASSIM O PRESIDENTE DECLAROU Q UE 0  
PROJETO ESTAVA APROVADO POR SEIS VOTOS A FAVOR E 
QUATRO VOTOS CONTRA E QUE O PROJETO ESTAVA 

APROVADO POR M A I O RI A  DE VOTOS. DEPO IS PARABEN t ZOU 
MAIS UMA VEZ OS VEREADORES, AGRADECEU AO DR .  ROGGER  
ASSESSOR DA C A S A ,  A  S E C R E T A RI A  E  DEMAIS F U N C I O N ~ RI O S  
DA CASA QUE ALI ESTA VAM EMPENHADOS EM FAZER, DAR SUA 

CONTRIBUIQ~O E PARTICIPAR PARA Q U E  AS COISAS 
F U N C I O N E M .  A G R A D E C E U  TAMB~M A O  EX V E R E A D O R ,  EX 
PRE S I DENTE E A T UAL PREFEITO E NO FUTURO LOGICO SERA EX 
PREFEITO, MAS VAI DEIXANDO SUA MARCA, SUA 
C O N T RI B U I Q ~ O  COM O M U N I C i P I O  S E  P O R  SORTE O U  N ~ O ,  
POR COMPET~NCIA ELE SABE QUE FOI PORQUE RAPAZ QUE 
DED ICOU UMA V IDA ,  A VIDA PUBLICA, MAIS DE 50 ANOS E ALI 
ESTAVA MAIS UMA VEZ CONTRIBUINDO COM ELES NUM 

MOMENTO IMPORTANTE PARA O MUNICPIO QUE ~ DE TENTAR 
ALOCAR RECURSOS DE FORMAS HONESTAS, ESFOR~ADAS 
COMO EST~ ACONTECENDO, AGRADECEU AO PROCURADOR 
HUMBERTO JR .  QUE SEMPRE EST~ LA PARA AJUDA - LOS E 
ORIENTA  - LOS . DEPOIS DE TANTAS CONVERSAS E DEBATES A 
MAIORIA DOS VEREADORES CHEGARAM A UM ACORDO DE 
QUE SERIA E SER~ VI~VEL PARA O MUNICiPIO A CRIA~O DESTE 
CONSORCIO. 0 VEREADOR FRANCIEUDO APROVEITANDO A 

'- 
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PRESENQA DO PREFEITO E N~O SABE SE ESTE TOMOU 
CONHECIMENTO, FALOU QUE HA VIA ENVIADO UM 
REQUERIMENTO E UM PROJETO DE INDICAQ~O COM RELA~~O 
A SECRETARIA DE AGRICULTURA UM FOI INDICAC~O DE 
PROJETOS E O OUTRO FOI PEDINDO, REQUERENDO QUAIS S~O 
AS A~ES PROGRAMADAS PARA ESSES ANO PELA SECRETARIA 
E QUE AT~ SABIA QUE A SECRETARIA EST~ FAZENDO UMAS 
AGOES AO QUAL ELE PARABENIZA MAS, GOSTARIA QUE SE 
FOSSE POSSfVEL O SECRETARIO VIM A CASA PORQUE SABE QUE 
COME~AR~ A CHEGAR PROJETOS QUE IR~ TRATAR DE 
OR~AMENTOS QUE VAI PASSAR PELA SECRETARIA DE 
AGRICULTURA E SERIA CONVENIENTE QUE ELES J~ TIVESSEM AS 

INFORMAQ~ES QUE FORAM SOLICITADAS NO COMEO DO 
ANO E QU E  COMO ELE J~ FOI VEREADOR DE OPOSIK~O SABE 
A DIF ICULDADE DE ACESSAR ALGUMA INFORMAQ~O MAS, DE 
FORMA LEGAL OS REQUERIMENTOS FORAM APROVADOS NA 

CASA E SE POSSiVEL ELE PUDESSE AGILIZAR ELE FICARIA MUITO 
AGRADECIDO O QUANTO ANTES ESTAS INFORMAQ~ES 
VIESSEM . EM SEGUIDA O PRESIDENTE PASSOU AS 
CONSIDERAC~ES FINAIS PARA O PREFEITO. O PREFEITO 
AGRADECEU MAIS UMA VEZ AOS VEREADORES ALIADOS PELA 
VOTA~O, ~ MUITO IMPORTANTE PARA O NOSSO MUNICiPIO 
INDEPENDENTE OU N~O RECONHECIA QUE VOC~S BASEADO 
NA LEI ORG~NICA NO ARIIGO 10  E  QUE REALMENTE N~O 

CONHEC IA E SE CONHECIA ESQUECEU .  SEMPRE ADMIROU 0 
TRABALHO NA CASA, 0 TRABALHO DO NELSON , DO 
FRANC IEUDO QUE SEMPRE VOTAM DENTRO DO REGIMENTO 
INTERNO E QUE ENTENDE, MAS, ACHA QUE ACIMA DE TUDO 
EST~ OS INTERESSES DO NOSSO MUNICPIO. ESSE CONSRCIO 
COMO FOI DITO VEM PARA QUE SE POSSA BUSCAR RECURSOS 
E MELHORIAS PARA O MUNICiPIO E QUE S TINHA A 
AGRADECER VOC~S E AOS VEREADORES E DIZER QUE ESTEVE A 
POUCOS D IAS NA REUNI~O COM DIASSIS DIN IZ NA S .  D .  A .  E 
LEVARAM REIVINDICAQ~ES E QUE DEPOIS IR~ PASSAR O 
VEREADOR FRANCIEUDO E PEDIA DESCULPAS PORQUE 

REALMENTE N~O D~ PARA RESPONDER A TODOS OS 
- < - 
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REQUERIMENTOS SO MUITOS OS REQUERIMENTOS MAS, IR~O 
FAZER UM ESFORCO PARA PR IORIZAR ALGUNS E SE 
COMPROMETEM TRAZER E MANDAR PARA OS VEREADORES 
ESSAS RESPOSTAS DOS SEUS REQUERlMENTOS E QUE A 

4w  

PREFEITURA ESTA A DISPOSl<;AO, 0 ACESSO E PARA TODOS QUE 
PRECISAREM, EST~ ABERTO PARA OPOSI~~O E SITUAQO. QUE 
ERA PREFEITO DO MUNICiPIO E QUERIA TER ESSE 
COMPORTAMENTO E ESTAVAM TRABALHANDO E DANDO 

CONTINUIDADE AOS TRABALHOS DO SIMAO PEDRO TRAZENDO 
E BUSCANDO NOVOS RECURSOS PARA O MUNICiPIO ESSE ~ O 
SEU COMPROMISSO CONTINUAR TRABALHANDO. QUE ERA UM 
PRAZER RETORNAR A CASA. AGRADECEU MAIS UMA VEZ A 

TODOS, AO PRESIDENTE DA C~MARA, A TODOS QUE ESTAVAM 
ESCUTANDO, A TODO O POVO DE ORS E PELO ESPACO 
CONCEDIDO. O PRESIDENTE AGRADECEU A PARTICIPA~O DO 
PREFEITO E QUE N~O PODIA DEIXAR DE FRISAR MAIS UMA VEZ A 

PARCERIA COM OS DEPUTADOS ESTADUAIS, FEDERAIS, O LiDER 
SIM~O PEDRO INESQUECVEL PREFEITO E NOSSO GOVERNO 
FEDERAL QUE AS OBRAS COMO AGORA DESSAS AGUAS 
ATRAV~S DA FUNASA QUE PODIA DEIXAR DE AGRADECER ~S 

PESSOAS QUE MANDAM ,  QUE CONTRIBUEM COM O NOSSO 
MUNICiPIO E AGRADECEU AOS VEREADORES PELA 
PARTICIPAQ~O, PELO TRABALHO DE CADA UM. E NADA MAIS 
HA VENDO A TRATAR O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A 

SESSO. EU ANDR~A AMORIM SAMPAIO DIGITEI A PRESENTE ATA 
QUE AP; IDA SER~ ASSINADA POR QUEM DE DIREITO. 

, 
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